
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE JULGAMENTO PRÊMIO
MERCOCIDADES DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA 1997

Data: 26/08/97
Horário: das 9h30min às 17h
Local: Sede da Rede de Tecnologia do Rio de Janeiro

Participantes:

Álvaro Albuquerque Junior - Secretário Especial de Desenvolvimento Econômico, Ciência e
Tecnologia do Rio de Janeiro
Ruben Marti - Prefeito de Córdoba
Adel Goldani - Representante de Porto Alegre
Armando Clemente - Diretor Executivo da Rede de Tecnologia do Rio de Janeiro
Celi Batista de Araújo - Representante de Belo Horizonte
Cleilza Ferreira Andrade - Representante de Salvador
Evandro Peçanha - Secretaria Especial de Desenvolv. Econômico, C & T do Rio de Janeiro
Federico Poli Nader - Representante de Buenos Aires
Jorge Mancinelli - Representante de Buenos Aires
Maria José Malucelli - Representante de Curitiba
Paula Gonzaga - Gerente da Rede de Tecnologia do Rio de Janeiro
Paula Pires - Rede de Tecnologia do Rio de Janeiro
Diana Marques - Assessora da Prefeitura de Córdoba

Pauta: Reunião do Subcomitê de Ciência Tecnologia da Rede de Mercocidades para a votação
dos 20 trabalhos inscritos ao Prêmio Mercocidades de Ciência e Tecnologia 1997

Material Distribuído:

1. Resumo dos 20 Projetos
2. Versão corrigida do edital em espanhol
3. Relatório de Atividades do Subcomitê de C&T das Mercocidades 1996/1997
4. Proposta de Trabalho para 1998

Abertura:

O Secretário Especial de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia do Rio de
Janeiro, Álvaro Albuquerque Junior, fez o primeiro pronunciamento, agradecendo a presença
dos representantes das cidades que compõem o Subcomitê de Ciência e Tecnologia para o
julgamento do Prêmio Mercocidades de C&T.
Em seguida, passou a palavra para o Prefeito de Córdoba, Ruben Marti que ressaltou o
trabalho das cidades da Rede de Mercocidades, "com equipes de alta qualidade". Disse ainda
da grande importância do subcomitê de Ciência e Tecnologia em realizar reuniões, como a da
votação ao Prêmio Mercocidades.
O Secretário Especial de Desenvolvimento Econômico, Ciência e Tecnologia, Álvaro
Albuquerque, pediu aos demais representantes desculpas, mas teve de acompanhar o Prefeito
de Córdoba, Ruben Marit, a uma audiência com o Prefeito da Cidade do Rio de Janeiro, Luiz
Paulo Conde.
Antes de se retirarem, o Secretário passou a palavra para o Diretor Executivo da Rede de
Tecnologia do Rio de Janeiro, Armando Clemente, que deu prosseguimento à reunião fazendo
um breve relato das atividades do subcomitê.
Abriu-se, então, os trabalhos para o Julgamento do Prêmio. Em primeiro lugar foi lido na
íntegra o edital do prêmio e, seguindo suas determinações, houve a escolha do Presidente do
Comitê de Julgamento. Decidido por unanimidade, o Diretor Executivo da Rede de Tecnologia
do Rio de Janeiro, Armando Clemente.
Processo de Julgamento:
O Presidente da Comissão de Julgamento apresentou duas propostas para o julgamento. A
primeira consistia no relato de todos os 20 projetos inscritos pelos representantes do subcomitê
e seriam atribuídas notas a cada projeto. O projeto que tivesse maior pontuação seria o
vencedor.



A segunda proposta dividiria o grupo em dois, onde cada um faria o julgamento de 10 trabalhos
e cada grupo escolheria dois trabalhos para uma posterior votação em plenária. Foi eleita a
segunda proposta.

O grupo A, composto por representantes de Porto Alegre, Buenos Aires e Belo Horizonte, fez a
avaliação dos trabalhos do Rio de Janeiro, Curitiba, Córdoba e Ribeirão Preto. O grupo B,
composto por Rio de Janeiro, Salvador, Curitiba e Córdoba, fez a análise dos projetos de
Rosário, Buenos Aires, Porto Alegre e San Miguel de Tucumán.
Em seguida, foram elencados os Critérios de Avaliação. Foi aprovado por unanimidade que os
trabalhos seriam pontuados de 1 a 5 em seis temas específicos:

1. Trabalho tem que ter sido efetivamente Aplicado (critério eliminatório);
2. Impacto Social;
3. Impacto Urbano;
4. Replicabilidade (Possibilidade de Difusão do trabalho para outras cidades);
5. Parceiros Envolvidos;
6. Impacto Econômico;

Conclusão:

Ao final da avaliação da Comissão de Julgamento, o trabalho de Córdoba, "Tecnologias
Habitacionales para Sectores Socio-Econômicos Bajos", obteve a maior pontuação,
conquistando o Prêmio Mercocidades de Ciência e Tecnologia 1997.
Pelo alto nível das propostas apresentadas pelas cidades inscritas ao Prêmio, a
Comissão de Julgamento decidiu conferir "Menção Honrosa" a três projetos:
"Revitalização Urbana e Restauração Ambiental em Favelas: pesqusia e sua aplicação na área
proejtual", do Rio de Janeiro, "Monitoramento da Qualidade do Ar e Implantação do Óleo
Diesel", de Porto Alegre, e "Desarollo y Evaluación del Núcleo Sanitario Prefabricado en la
Vivienda Econômica de Interés Social en Rosario", de Rosário.
A Comissão de Julgamento recomenda que a Rede Mercocidades fique atenta para a relação
temas e número de projetos apresentados, principalmente no que diz respeito ao tema
Urbanização para População de Baixa Renda, que configura um interesse e uma preocupação
comum às cidades.
A Comissão recomenda, também, que as cidades procurem implantar os projetos que
considerarem "replicáveis", principalmente o Projeto de Porto Alegre que mereceu Menção
Honrosa.
A Comissão sugere que os Critérios de Avaliação acima descritos sejam
incorporados ao edital dos próximos anos, que haja a escolha de um único tema
por concurso (neste caso sugere que em 1998 o tema escolhido seja Tecnologias para
melhoria do Meio Ambiente das Cidades) e que cada cidade envie apenas um projeto para
julgamento.
O Presidente da Comissão de Julgamento encaminhará a ata da reunião para todos os
presentes para que, no prazo de uma semana, esta seja ratificada/retificada por fax para a
Rede de Tecnologia.
O Presidente da Comissão deu por encerrada a sessão e lembrou a todos que o Prêmio
Mercocidades de Ciência e Tecnologia 1997 será entregue na Cumbre das Mercocidades, em
Córdoba, nos próximos dias 11 e 12 de setembro.


